

Skriftlig plan för undvikande av närkontakt i Grankulla kyrka 

Den här planen har gjorts som ett svar på det av Regionalförvaltningsverket i Södra Finland givna åläggande beslutet den 24.2.2021. 

Grankulla svenska församling har gjort följande åtgärder för att hindra närkontakt bland besökarna i kyrkan. Med närkontakt menas fysisk kontakt eller vistelse ansikte mot ansikte eller möten som sker i samma utrymmen med mindre än två (2) meters avstånd och under mer än 15 minuters tid. 

· Till dem som använder kyrkans utrymmen kommuniceras påbudet om att hålla säkerhetsavstånd jämte övriga hygienrelaterade direktiv i förväg på församlingens webbsidor. Därutöver har det i kyrkans aula satts fram instruktioner om att hålla säkerhetsavstånd. I kyrkans utrymmen och verksamhet hålls ett säkerhetsavstånd om två meter. Användande av andningsskydd rekommenderas under alla sammankomster.  
· Handdesinfektionsmedel finns tillhanda då man anländer till kyrkan. Mängden handdesinfektionsmedel granskas dagligen. 
· Vid firande av nattvard, samt vid kyrkliga förrättningar är personalen på plats vid ankomst till utrymmet för att instruera om säkerhetsavstånd. Vid behov kan man be kyrkvaktmästaren om ansiktsskydd.  Därutöver övervakas ingången till kyrksalen under ifrågavarande evenemang så att det tillåtna antalet personer inte överskrids. 
· I samband med förrättningssamtal instrueras familjen i förväg om säkerhetsavstånd samt om begränsningarna i antalet deltagare vid kyrkliga förrättningar. 
· I kyrksalen samt i övriga utrymmen som används har stolar tagits bort så att säkerhetsavståndet mellan stolarna är två meter. 
· Till de präster och kantorer som har förrättningar i kyrkan och som inte känner till kyrkans utrymmen ges behövliga säkerhetsföreskrifter innan evenemanget börjar. Föreskrifterna finns i sakristian. 
· I samband med nattvardsfirande tar prästen emot och instruerar de som anländer till kyrkan så att den tillåtna begränsningen gällande antalet deltagare inte överskrids, samt att säkerhetsavstånden hålls. 
· De som förrättar högmässan (liturgen samt eventuell nattvardsassistent) efterföljer en noggrann handhygien, håller säkerhetsavstånd, samt bär ansiktsskydd då de delar ut nattvard. 
· Vid utdelande av nattvard delas nattvardsbrödet ut så att nattvardsutdelarens hand och mottagarens hand inte rör varandra. Nattvardsvinet delas ut så att vinet hälls från bägaren till särkalkar. Om fysisk kontakt trots allt skulle ske, desinficerar nattvardsutdelaren omedelbart sina händer innan hen fortsätter dela ut nattvard. 
· Av hygienskäl tas nattvarden tillsvidare inte emot så att nattvardsbrödet doppas i nattvardsvinet (intinktion), utan vi använder enbart särkalkar. 
· Om psalmböcker används i samband med förrättningar eller vid gudstjänster, skall de använda psalmböckerna inte användas på nytt på ett dygn. 





I Grankulla den 24.2.2021
Daniel Nyberg
t.f. kyrkoherde
Grankulla svenska församling



